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Вступ 

Прибуток як фінансова категорія відіграє досить важливу роль у 

життєдіяльності та фінансовій автономності підприємства і в системі 

державних фінансів. Чим вищий рівень утворення прибутку підприємства в 

процесі господарської діяльності, тим ефективніше досягаються його тактичні 

та стратегічні цілі, що сприяє покращанню умов функціонування 

підприємства в цілому, а з позиції держави – поліпшенню макроекономічної 

ситуації загалом. При цьому, на відміну від деяких інших внутрішніх джерел 

формування фінансових ресурсів підприємства, прибуток є постійно 

відтворюваним джерелом, і в умовах успішного господарювання отримується 

на розширеній основі. У свою чергу, для держави прибуток підприємств 

виступає важливим об’єктом оподаткування та відіграє вагому роль у 

наповненні бюджету. 

Таким чином, оподаткування прибутку підприємств містить у собі 

внутрішню суперечність інтересів держави та суб’єктів господарювання, яку 

неможливо розв’язати шляхом компромісу через полярну протилежність цих 

інтересів. Підприємство, сплачуючи податок на прибуток, потерпає від 

зменшення рентабельності, а держава, зменшуючи ставки оподаткування, 

ставить під загрозу власну фінансову безпеку. Якщо держава не створює 

належних умов з виваженими раціональними рішеннями щодо правил і 

механізму прибуткового оподаткування, то підприємства проводять діяльність 

без врахування своїх основних інтересів, тобто спрацьовує “ефект бумеранга”: 

підприємці змушені обходити закон, приховуючи як можна більшу частину 

доходу, щоб уникнути оподаткування. 

Ця проблематика і визначила актуальність теми дослідження. Тобто 

формування ефективного механізму оподаткування прибутку підприємств 

буде сприяти вирішенню проблеми відтоку капіталу у «тінь», наповнення 

бюджету і стримування соціальної напруги у суспільстві. 

Серед найбільш важливих досліджень українськими вченими проблем 

механізму оподаткування прибутку підприємств є праці О. Д. Василика, В. П. 
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Вишневського, Т. І. Єфименко, В. М. Литвина, Л. Г. Ловінської, С. Л. Лондара, 

П. В. Мельника, А. М. Соколовської, Ф. О. Ярошенка. 

Метою дипломного дослідження є розробка рекомендацій щодо 

створення ефективного механізму оподаткування прибутку підприємств. 

Для досягнення зазначеної мети в кваліфікаційній роботі поставлено такі 

завдання: 

- Дослідити еволюцію становлення податку на прибуток. 

- Розкрити сутність податкового механізму. 

- Розглянути законодавчі основи стягнення податку на прибуток в 

Україні. 

- Провести аналіз формування доходів бюджету за рахунок податку на 

прибуток. 

- Дослідити ефективність діяльності малих та мікропідприємств в 

Україні. 

- Проаналізувати світовий досвід функціонування механізму 

прибуткового оподаткування корпорацій. 

- Розглянути існуючі податкові ризики держави та підприємництва з 

позицій нарахування та сплати податку на прибуток. 

- Запропонувати шляхи вирішення проблем функціонування механізму 

оподаткування прибутку підприємств в Україні. 

Об'єкт дослідження – механізм оподаткування прибутку підприємств. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних аспектів і 

практичних проблем, що існують в рамках чинного механізму оподаткування 

прибутку підприємств. 

Методи дослідження. В ході написання кваліфікаційної роботи магістра 

було використано наступні методи дослідження: діалектичний, 

спостереження, порівняння, розрахунок, узагальнення, аналіз, синтез, 

пізнання і т. ін. За допомогою діалектичного методу правове регулювання 

оподаткування прибутку підприємств розглядається в єдності і взаємодії 

матеріального змісту та економічної форми. Застосовуючи метод системно-
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структурного аналізу, сформовано підстави для аналізу елементів механізму 

податку, дозволило з’ясувати характер системних зв’язків між ними. 

Застосування методу порівняльно-правового аналізу сприяло дослідженню 

чинного податкового законодавства України, а також деяких зарубіжних 

країн. Використання цих загальнонаукових та спеціальних методів наукового 

пізнання дозволило провести всебічний аналіз всіх складових цілісної 

сукупності механізму оподаткування прибутку підприємств. 

Інформаційною базою кваліфікаційної роботи магістра слугували: праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених, присвячені проблематиці функціонування 

механізму оподаткування прибутку підприємств; Податковий кодекс України; 

статистичні дані Державного комітету статистики України; Державної 

податкової служби України; звіти Міністерства фінансів України та Державної 

казначейської служби про виконання державного бюджету. 

Структура й обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел (80 найменувань) і додатку. Загальний обсяг роботи становить 98 

сторінок. Робота містить 8 таблиць, 17 рисунків. 
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Висновки 

Дослідження механізму оподаткування прибутку надає можливості 

виявити проблеми в теоретичній розробці оподаткування фінансового 

результату підприємств, забезпечити комплексне, єдине застосування норм 

податкового права. Аналіз основних елементів механізму податку на прибуток 

підприємств, його правових принципів дозволяє зробити наступні висновки за 

результатами дослідження. 

До численних проблем побудови механізму стягнення податку на 

прибуток та його надходження до бюджету відносяться: 

- Низька ймовірність повного надходження податку на прибуток до 

державного бюджету України. 

- Складність та нестабільність податкового законодавства України, що 

суттєво впливає, а інколи і руйнує стратегію розвитку підприємств. 

- Фіскальна орієнтація податку на прибуток і другорядна роль як 

інструмента стимулювання інвестиційно-інноваційної активності суб’єктів 

господарювання. 

- Пропорційна недиференційована ставка податку на прибуток. 

- Високий рівень податкового навантаження на прибуток у сумі з 

нераціональною і неефективною системою розподілу і використання зібраних 

коштів. 

- Низький рівень продуктивності податку на прибуток підприємств. 

В рамках всебічного дослідження податку на прибуток проведений 

аналіз оподаткування прибутку в міжнародному аспекті. Необхідно 

відзначити, що в розвинених країнах склалися щодо схожі принципи і порядок 

визначення величини оподатковуваного прибутку. При цьому в останні два 

десятиліття спостерігалася тенденція поступового зниження ставок і 

скорочення кількості наданих пільг.  

Зарубіжні країни умовно розділені на дві групи за ступенем поєднання 

рівнів ставок і надаються платникам податків податкових пільг і відрахувань. 

У першій групі (США, Франція, Канада тощо) спостерігається встановлення 
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досить високих ставок при одночасному наданні значного числа пільг, в тому 

числі інвестиційного характеру. У другій групі країн (Польща, Угорщина, 

Болгарія тощо) акцент зроблений на зниження ставок податків з метою 

залучення інвестиційних ресурсів саме такими низькими ставками. У деяких 

країнах ставки встановлюються диференційовано в залежності від типу 

компанії або від розміру отримуваного прибутку. 

При узагальненні міжнародного досвіду оподаткування прибутку автор 

зробив кілька висновків, які можуть бути застосовані при вдосконаленні 

податку на прибуток в Україні:  

• необхідно оцінити можливість диференційованого підходу до 

встановлення ставок;  

• розглянути варіанти застосування пільг з податку на прибуток, 

спрямованих на стимулювання інвестиційної діяльності. 

Протягом всього часу існування податку на прибуток оподаткування 

будувалося на необхідності оптимізації податкових інтересів держави і 

платників податків. З одного боку перед державою стоїть задача поповнення 

бюджетів усіх рівнів фінансовими коштами, з іншого - створення платникам 

податків сприятливих умов для ведення підприємницької діяльності. Це 

призводить до розбіжності між фіскальною та регулюючою функцією податку 

на прибуток. 

Запропонований автором концептуальний підхід до розвитку 

ефективного механізму оподаткування прибутку зводиться до наступних 

напрямках:  

Забезпечення справедливості податку на прибуток по відношенню до 

платників податків. Необхідно створити такі умови, щоб правила 

оподаткування прибутку не приводили до несправедливості при вилученні 

цього податку, а ставили підприємства в рівні умови функціонування.  

Необхідно забезпечення виконання податком на прибуток своєї 

регулюючої функції. Податок на прибуток повинен забезпечувати умови для 

відтворювального процесу і фундаментальних досліджень (НДДКР). 
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В результаті дослідження рівня ефективних ставок з податку на 

прибуток був зроблений висновок, що застосування єдиної ставки з податку 

на прибуток ставить підприємства різних галузей економіки в нерівні умови 

господарювання, призводить до нерівномірного вилученню податку на 

прибуток на користь бюджету, порушення принципу справедливості в 

оподаткуванні. На підставі вищевикладеного пропонується встановити 

диференціацію в оподаткуванні підприємств різних галузей. В даному випадку 

ставка податку на прибуток стає одним з елементів структурної політики, що 

забезпечує вирівнювання умов діяльності. Перевагою диференційованого 

підходу до встановлення ставки податку на прибуток полягає в можливості 

обліку різного положення організацій за об'єктивними умовами їх діяльності. 

Недоліком даного підходу може бути ускладнення податкового 

адміністрування з податку на прибуток. 

У Податковому кодексі України практично немає пільг для суб’єктів 

господарювання з податку на прибуток. На наш погляд, це призводить до 

втрати регулюючого потенціалу податку на прибуток. Пільги дають 

можливість цілеспрямовано впливати на певні сфери і напрямки 

підприємницької діяльності. На нашу думку, політика зниження ставки з 

податку на прибуток при всій її значущості не може ефективно впливати на 

певні сфери і напрямки економічної діяльності. Однак прихильники 

скасування пільг аргументують свою правоту тим, що використання яких би 

то не було пільг призводить до зниження бюджетних надходжень, а також 

значно ускладнює адміністрування податку на прибуток. Дефіцит бюджетних 

коштів, на наш погляд, можливо поповнити за рахунок реформування розмірів 

ставок з податку на прибуток.  

На наш погляд, встановлення інвестиційної пільги в нашій країні 

доцільно в першу чергу через велику зношеність основних виробничих фондів 

і необхідності надання можливостей для їх поновлення. Зроблені в роботі 

висновки дозволяють припустити, що з метою стимулювання інвестицій було 
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б вигідніше застосування інвестиційної пільги для частини основних засобів, 

а також прискореного методу амортизації. 

В результаті дослідження був зроблений висновок про те, що пільга, що 

здійснює стимулюючу дію на економіку, може бути надана по капітальних 

вкладах в об'єкти основних засобів з терміном корисного використання понад 

20 років. При встановленні пільги необхідно обґрунтувати наступні 

положення: за рахунок яких коштів можливе введення даного нововведення і 

які обмеження можуть бути застосовні для даної пільги. На наш погляд, пільга 

на капітальні вкладення може бути надана в розмірі, що не перевищує 30-50% 

оподатковуваного прибутку. Джерелом покриття бюджетних витрат можуть 

бути кошти, отримані від збільшення ставки для підприємств зв'язку, торгівлі 

та громадського харчування, банківського сектора, а також сформовані від 

підвищення єдиної ставки з податку на прибуток для організацій інших 

галузей (не більше ніж на 3-4%). 

Підсумовуючи все вище зазначене, варто сказати, що механізм 

стягнення податку на прибуток в Україні недосконалий та потребує внесення 

багатьох змін, головними з них повинні бути: 

- встановлення знижених ставок податку на прибуток підприємств для 

сектору малого бізнесу;  

- посилення стимулюючого впливу податку на прибуток підприємств на 

розвиток високотехнологічних виробництв; 

- зниження ризиків надонадходження податку на прибуток через 

офшоризацію національної економіки, існування ринку віртуальних активів, 

контрабанду, ухилення від оподаткування. 

Реалізація висновків і пропозицій, сформульованих в роботі, дозволить 

усунути існуючі протиріччя в чинному законодавстві, призведе до 

формування більш ефективного механізму оподаткування прибутку, буде 

сприяти більш оптимальному поєднанню регулюючої та фіскальної функції 

податку на прибуток. 
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